

*Жизнь и творчество Константина  
Бальмонта*

*Дмитриевича*

# *Ранние годы жизни*



- Родился 15 июня 1867 года в селе Гумнищи Владимирской губернии, где жил до 10 лет.
- Когда старшие дети повзрослели и пошли в школу семья перебралась в город Шуя. В 1876 году Бальмонт начинает обучение в Шуйской гимназии, но скоро обучение ему надоело, и он все больше внимания стал уделять чтению.
- После исключения из гимназии за революционные настроения, Бальмонт перевелся в г. Владимир, где учился до 1886 года. В этом же году поступает в университет в г. Москва, на юридическое отделение. Учеба там длилась недолго, через год его исключили за участие в студенческих беспорядках.

# *Начало творческого пути*

- Свои первые стихи поэт написал будучи десятилетним мальчиком.
- Впервые стихи поэта были напечатаны в 1885 году в журнале «Живописное обозрение» в Петербурге.
- В конце 1880-х годов Бальмонт занимался переводческой деятельностью.
- Дебютный сборник стихов поэта вышедший в 1890 году не вызвал интереса у общественности, и поэт уничтожил весь тираж.

# *Ранние стихотворения*



- Фантазия (1893)

- Как живые изваянья, в искрах лунного сиянья,
- Чуть трепещут очертанья сосен, елей и берез;
- Вещий лес спокойно дремлет, яркий блеск луны приемлет
- И роптанью ветра внемлет, весь исполнен тайных грез...

# *Ранние стихотворения*

- Лунный свет (1894)
- Когда луна сверкнет во мгле ночной
- Своим серпом, блестательным и нежным,
- Моя душа стремится в мир иной,
- Пленяясь всем далеким, всем безбрежным...

# *Восхождение к славе*

- 1894 год - перевод “История скандинавской литературы” Горна, издаёт сборник “Под северным небом”
- 1895-1897 года - перевод «История итальянской литературы» Гаспари.
- 1903 год — выходит четвёртый по счёту сборник “Будем как солнце”.
- Побывав в Грузии в 1914 году, перевел на русский язык Ш. Руставели “Витязь в тигровой шкуре”.

# *Последняя Эмиграция*

- В 1920 году из-за плохого самочувствия третьей жены и дочери, уехал с ними во Францию. Больше в Россию он не возвращался.
- 23 декабря 1942 года в Нуази-ле-Гран, недалеко от Парижа, в приюте “Русский дом” Бальмонт умер от воспаления легких.